



ЗА ВОЗРОЖДЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА • №4 (804) 27 МАРТА 2025 г. • <http://www.kprf-voronezh.ru>



Ваше мнение важно для будущего России!

Народный Референдум КПРФ

Вопросы, которые волнуют каждого!

ПОДРОБНЕЕ: www.kprf.ru

✓ ОГРАНИЧИТЬ РОСТ ЦЕН
✓ НАЦИОНАЛИЗИРОВАТЬ ЖКХ
✓ ОТМЕНИТЬ ПЕНСИОННУЮ РЕФОРМУ
✓ ПРИНЯТЬ ЗАКОН О ДЕТЕХ ВОЙНЫ
✓ УСТАНОВИТЬ В ВОРОНЕЖЕ ПАМЯТНИК И.В. СТАЛИНУ!

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ:
8-800-600-77-74

Уважаемые воронежцы! Дорогие земляки!

Уже более тридцати лет Коммунистическая партия Российской Федерации, находящаяся в авангарде всех лево-патриотических сил, ведёт упорную борьбу за поступательное социально-экономическое развитие страны в интересах большинства народа, за уважение к её истории и использование опыта достижений советской эпохи, за достойную жизнь будущих поколений.

И сегодня, в период открытой и полномасштабной агрессии против России и её народа, КПРФ вносит немалый вклад в необходимую нам всем Победу над нацизмом XXI века и продолжает последовательно отстаивать

права и интересы трудового народа.

Партия считает, что сами граждане страны вправе выразить своё мнение по важнейшим вопросам, напрямую влияющим на их жизнь, на завтрашний день нашего Отечества.

КПРФ предлагает:

- ★ Ограничить рост цен;
- ★ Национализировать ЖКХ;
- ★ Отменить пенсионную реформу, вернуть прежний пенсионный возраст;
- ★ Принять закон о детях войны;

Также мы вынесли на обсуждение вопрос об установке в Воронеже памятника И.В. Сталину как символу честной и ответственной власти. Мы пред-

лагаем увековечить И.В. Сталина за его значительную роль в судьбе нашего города, как в организации разгрома под Воронежем белогвардейских банд Мамонтова и Шкуро в 1919 г., так и в первоочередном восстановлении Воронежа, разрушенного немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны. Под руководством Сталина страна уверенно и успешно развивалась, государство заботилось о народе, беспощадно искоренялись любые проявления коррупции и чиновничего бездушия.

По каждому из вопросов партией подготовлен комплекс законодательных инициатив и практических мероприятий, но единороссы в Государственной Думе постоянно бойкотируют их принятие и дальнейшую реализацию. Поэтому коммунисты обращаются ко всем гражданам нашей Родины: если поддерживаете предложенные КПРФ инициативы – проголосуйте в рамках Народного референдума, чтобы партия могла предъявить народную поддержку глухому и слепому антинародному большинству!

Даёшь всеобщую народную поддержку инициаторам КПРФ!

Принять участие в Народном голосовании КПРФ можно следующими способами:

На сайте КПРФ: <https://kprf.ru/activity/referendum/>
По телефону горячей линии: **8-800-600-77-74**.

Очно в Воронежском обкоме КПРФ: г. Воронеж, ул. Фр. Энгельса, д. 64а (МФЦ «Атмосфера»), 7 этаж, офис 9, и в районных комитетах Компартии (их адреса размещены на сайте Воронежского обкома КПРФ): <http://www.kprf-voronezh.ru>.



Ответы Ленина на острые вопросы современности

Из беседы с Председателем ЦК КПРФ Г.А. Зюгановым «Без знания истории нет созидания и побед» на страницах газет «Советская Россия» и «Правда»

военной операции на Украине. Чем это объясняется?

- История предоставляет нам важные знания, но не даёт готовых рецептов. Ни одна ситуация не повторяется «один в один». В ходе Первой мировой войны столкнулись две коалиции империалистических держав, которые делили планету. Конфликт с обеих сторон был несправедливым.

В.И. Ленин впервые на планете заявил, что мир должен быть без аннексий и контрибуций. Впервые Ленин установил власть рабочих и крестьян. Впервые Ленин создал Советскую Республику. Впервые ввёл восьмичасовой рабочий день, бесплатное образование и медицинское обслуживание. Впервые ввёл декретный отпуск и впервые создал план ГОЭЛРО. Сталин продолжил дело Ленина: провёл индустриализацию и коллективизацию.

Первыми прорвавшись в космос, мы продемонстрировали всему миру возможности Советской власти.

- Если говорить о начале прошлого века, то силы социализма тогда разделились. Большинство партий Второго интернационала поддержали правительства своих стран в империалистической войне. Против выступили немногие, включая Ленина. Они называли войну несправедливой с обеих сторон фронта. В разломах текущего времени КПРФ поддержала российское руководство при проведении специальной

Если проводить параллели между СВО и Первой мировой, то пример Сербии и Бельгии будет наиболее точным сравнением. Начав спецоперацию, руководство России защищало страну от полномасштабного вторжения. Натовцы уже вплотную подошли к нашему

(Окончание на стр. 2)



Победа будет за нами!

Активисты Воронежского областного отделения КПРФ приняли участие в Общероссийском открытом партийном собрании, состоявшемся в режиме онлайн под руководством председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова. В ходе обмена опытом проведения Народного референдума и выполнения других задач, стоящих перед КПРФ, слово было предоставлено первому секретарю Воронежского обкома КПРФ Андрею Рогатневу.

- Добиваясь сохранения и упрочения своего господства, российские капиталисты и чиновники на протяжении многих лет подавляли

общественную активность граждан. Это выражалось не только в фальсификациях выборов, в результате которых многие люди перестали видеть смысл участия в голосовании, но и в прямом административном, а порой и уголовном воздействии на тех, чья активность выходит за установленные властями рамки.

Кovidные ограничения, а в дальнейшем проведение СВО не позволяют нам использовать традиционные уличные формы выражения гражданами своей позиции. А развитие различных форм дистанционной деятельности, включая финансовые операции, привело к

(Окончание на стр. 2)



Ответы Ленина на острые вопросы современности

(Окончание. Начало на стр. 1)

порогу и сейчас обстреливают более трети регионов России. Кроме того, мы спасали своих соотечественников, не желавших оставаться в составе захваченной бандеровцами Украины. Наконец, мы, как антифашисты, безусловно заинтересованы в удушении нацистской гадины.

Невозможно мириться с тем, что фашизм на планете опять поднимает голову. В настоящее время мы активно готовимся к проведению II Международного антифашистского форума. Он состоится в Москве и начнёт свою работу 22 апреля, в день рождения Ленина. Для участия в нём ждём представителей более ста стран мира.

В оценке задач специальной военной операции на Украине КПРФ не испытывала проблемы выбора. Для нас народно-освободительный мотив в действиях жителей Новороссии был очевиден. Поэтому многие годы наша партия, и последовательнее других, поддерживала Донбасс. Мы требовали государственного признания Донецкой и Луганской народных республик и оказывали разнообразную помощь. На данный момент нами сформировано и отправлено в Новороссию 135 гуманитарных конвоев. Мы приняли оттуда для оздоровления более 22 тысяч детей.

Другое дело, что, даже ведя спровоцированную войну, Россия остаётся государством буржуазным. Для её олигархии прибыль важнее всего. Эти круги способны склоняться к компромиссам с врагом без учёта долгосрочных национальных интересов.

Мы видели, как в разгар войны киевского режима с собственным народом Россия сохраняла дипломатические и экономические связи с бандеровской хунтой. Наша «партия власти» не возвысила свой голос, когда запрещали Компартию Украины и сносили памятники Ленину. Заключались сомнительные сделки на первом этапе СВО, когда отводились

войска от Киева и Харькова. Режиму Зеленского платились большие деньги за транзит газа по территории Украины. Даже ругая команду Байдена за поддержку нацизма, наш олигархат не переставал снабжать США ураном.

Сейчас, когда мы ещё не освободили целиком свою родную землю, снова слышатся разговоры о мире. Причём на условиях, которые спасают хунту в Киеве от заслуженного возмездия. Это способно подморозить, но не разрешить конфликт. Трамп уже положил глаз на редкоzemельные металлы Украины. Европейцы открыто говорят об отправке туда «миротворческих сил».

Тем временем провластные пропагандисты в России сбивали градус критики Вашингтона. Это произошло как по сигналу. Мы же говорим прямо, что новый Хасавюрт или очередные Минские соглашения – дорога в тупик, дорога поражения.

Чтобы уверенно развиваться, нам надо обеспечить победу над бандеровским нацизмом. Для нас условия мира абсолютно ясны: на территории Украины не должно быть натовского влияния. Мы должны все сделать для того, чтобы на ближайшие годы там не появились нацисты, фашисты, бандеровцы и отпетые русофобы. Мы должны понимать, как будет осуществляться контроль, кто будет проводить проверки и так далее.

Как подчёркивал Ленин, «войну надо вести по-настоящему, или её совсем не вести. Середины тут быть не может». И он же продолжал: «Для ведения войны по-настоящему необходим крепкий организованный тыл. Самая лучшая армия, самые преданные делу революции люди будут немедленно истреблены противником, если они не будут в достаточной степени вооружены, снабжены продовольствием, обучены». Даже эта фраза напоминает нам, что без ленинских идей и советского опыта мы не выдюжим в это непростое время.

Победа будет за нами!

(Окончание. Начало на стр. 1)

росту числа случаев мошенничества.

Граждане стали бояться общения с незнакомыми людьми. Это резко осложнило агитационно-massовую работу нашей партии, традиционно основанную на принципе «от человека к человеку», от двери к двери.

В этих условиях Народный референдум КПРФ, проходящий в форме опроса об отношении населения к инициативам депутатов-коммунистов, позволяет и нам действовать открыто, и у людей создаёт доверие. Конечно, далеко не каждый согласится оставить свои персональные данные, но в любом случае, все, кого мы приглашаем к ответственному разговору, кому дадим нашу газету, листовку и т.п., будут в курсе того, что именно КПРФ и никто другой не на словах, а на деле отстаивает их насущные интересы.

В работу по продвижению Народного референдума активно включились и наши районные организации, и наши союзники по Левопатриотическому фронту Воронежской области: Ленинский комсомол, Союз советских офицеров, «Надежда Рос-

сии», «Русский лад», РУСО, «Образование для всех» и др.

На сегодня, по информации от местных отделений, опрошено около 25 тысяч жителей Воронежской области.

Активно распространяется информация по Народному референдуму в социальной сети «ВКонтакте». Выпущены и распространяются печатные агитматериалы.

С 1 марта размещены баннеры размером 6х3 на главных федеральных трассах, проходящих через территорию Воронежской области, и самом городе Воронеже. Эта наглядная агитация работает на десяти регионах, благодаря огромному пассажиро- и грузопотоку транзитного транспорта.

Мы уверены, что активные, наступательные действия наших активистов позволят усилить влияние Воронежского областного отделения КПРФ и добиться достойного результата на предстоящих выборах депутатов Воронежской областной Думы и органов местного самоуправления.

**Товарищи, только вперёд!
Победа будет за нами!**

Народный референдум

Позиция КПРФ понятна и близка простым людям

Вопросы о необходимости возращения ЖКХ под контроль государства, о предельных наценках на товары, об отмене повышения пенсионного возраста, принятии закона «О детях войны», вынесенные КПРФ на Народный референдум, а также вопрос об установке в Воронеже памятника И.В. Сталину, предложенный Воронежским областным отделением КПРФ, находят всестороннюю поддержку у граждан.

Это в полной мере подтвердила работа пунктов по проведению Народного референдума, организованная коммунистами Центрального местного отделения КПРФ у дома офицеров и на мини-рынке в Берёзовом роще.

Красная палатка, шарфы и накидки с партийной символикой, красочные листовки привлекли внимание воронежцев всех поколений. Люди, истосковавшиеся по свободному общению в условиях фактического запрета любых массовых акций, охотно вступали в разговор с коммунистами и комсомольцами во главе с первым секретарём обкома ЛКСМ РФ, секретарём Центрального райкома КПРФ Вячеславом Смирновым. Практически все, кто заполнил бюллетени, ответили положительно на все вопросы. Люди благодарили коммунистов, что они пытаются сделать хоть что-то для простых тружеников, не боятся идти в народ, отстаивают свою позицию.

Конечно, было немало и скептиков, которые сетовали: «ваш референдум не имеет юридической силы», «как наверху решат, так и будет», «вы всё равно ничего не измените» и т.д. Активисты КПРФ объясняли в ответ, что если сложить руки и не бороться за свои права, власть и капитал будут увеличивать поборы и усиливать запреты.

Не все из тех, кто заполнил бюллетени, согласились указать свои контактные данные (фамилию, имя, отчество, телефон) – сказывается страх перед репрессиями начальства, а ещё больше – перед мошенниками, обуздывать которых в условиях капитализма оказывается невозможным.

Но в любом случае, каждый, кто взял в руки бюллетень или листовку, узнал об инициативах коммунистов в интересах народа.

Боевая «Газель» первого секретаря Калачеевского райкома КПРФ Игоря Пономарёва работает не только на гуманистическом поприще, но и по продвижению Народного референдума КПРФ. Реакция у людей разная: кто-то с удовольствием заполняет бюллетени, говоря «КПРФ плохого несоветует», кого-то всё устраивает, и они ничего не хотят менять, а некоторые просто боятся ставить свои подписи, но согласны со всеми пунктами бюллетеня.

За день работы в Панино было собрано около ста бюллетеней.

Активисты Острогожского местного отделения КПРФ во главе с его первым секретарём Н.А. Капустиным каждый день



они идут «в народ». И народ, в большинстве своём, положительно реагирует на инициативу КПРФ.

Так, вопрос по ЖКХ поддерживает практически все. А вот вопрос о памятнике Сталину вызывает дискуссию. Есть и такие граждане, которые боятся перемен, или же их всё устраивает, например, уровень доходов. Только вот те немногие «счастливчики», которые получают зарплату или пенсию 80 тысяч рублей, не хотят подумать, что есть пенсионеры, дети войны, имеющие пенсию в 12-13 тысяч, и таких людей – большинство.

Ещё вопрос, вызывающий споры – ограничение торговой наценки на продукты питания. Но это связано с местом сбора подписей – продуктовый рынок. Поэтому активистам КПРФ приходится объяснять, что эта мера направлена не против торгового «пролетариата», а для уменьшения аппетитов крупных сетей, зарегистрированных в Москве или вовсе за пределами России.

Коммунистами Калачеевского района собрано уже более 800 заполненных бюллетеней участников Народного референдума. Практически все вопросы, предложенные для обсуждения, получают поддержку. Интересно, что региональный вопрос о памятнике Иосифу Виссарионовичу Сталину, в отличие от некоторых других районов, в Калаче споров не вызывает. Наоборот, у людей есть запрос на установку и в их городе монумента или бюста этому великому человеку, т.к. памятник И.В. Сталину в Калаче был до хрущёвского «развенчания культа личности»...

Также калачеевские депутаты-коммунисты в ходе проведения Народного референдума КПРФ ведут приём избирателей по наболевшим вопросам.

На информационных стендах в населённых пунктах района размещены листовки о Народном референдуме КПРФ.





Открыть путь к социалистическому преображению России

Состоялся IX форум депутатов-коммунистов Воронежской области

На форум прибыло более 90 воронежских депутатов КПРФ разных уровней, от Госдумы до поселковых советов, а также члены территориальных избирательных комиссий от КПРФ и гости - активисты Белгородского областного отделения Компартии. В работе форума приняли участие представители центральных органов КПРФ – член Президиума, секретарь ЦК КПРФ С.П. Обухов, заместитель заведующего отделом ЦК КПРФ по проведению избирательных кампаний Н.Ю. Волков, консультант отдела по информационно-аналитической работе, член ЦКРК КПРФ А.В. Червонцев.

По традиции, перед началом мероприятия были вручены партийные билеты активистам разных поколений, вступившим в ряды КПРФ, и ценные подарки участникам форума, отметившим юбилеи и дни рождения.

Форум открыл первый секретарь Воронежского обкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ Воронежской областной Думы А.И. Рогатнев, который кратко охарактеризовал обстановку в Воронежской области, подчеркнул важность единства действий и постоянного обмена опытом депутатов-коммунистов всех уровней – как в законотворческой деятельности, так и в отстаивании интересов избирателей. Также он указал на большую значимость предстоящих в сентябре выборов депутатов Воронежской областной Думы и органов местного самоуправления.

Интересные цифры и факты о положении в мире и в России, ситуации в Воронежской области на фоне других регионов, наиболее острых проблемах граждан и их политических предпочтете-

ниях, отношении общества к идеям и инициативам КПРФ привёл в своей презентации член Президиума, секретарь ЦК КПРФ С.П. Обухов. Рост цен и тарифов, проведение СВО, финансовое и другие виды мошенничества, неудовлетворительное положение дел в ЖКХ – вот наиболее острые вопросы, волнующие россиян. Поэтому вынесенные на Народный референдум инициативы КПРФ, по данным социологов, имеют поддержку от 65 до 87% граждан. В то же время голосовать за КПРФ готово пока меньшинство из тех, кто выступает за развитие России по пути социализма. Преодолеть этот разрыв, сделать свою повестку дня основополагающей – задачи, которые нужно решать для достижения высокого результата на выборах.

Заместитель заведующего отделом ЦК КПРФ по проведению избирательных кампаний Н.Ю. Волков коснулся алгоритма действий партийных отделений всех уровней и будущих кандидатов в депутаты в ходе подготовки к выборам.

Депутат Госдумы от Воронежской области С.А. Гаврилов рассказал об инициативах партии в российском парламенте – в частности, о тех из них, которые направлены на защиту стратегических предприятий о банкротства, всевозможных реорганизаций, на обеспечение госзаказом, сохранение и укрепление рабочих и инженерных кадров. Вопрос о национализации природных ресурсов и ключевых отраслей экономики давно назрел, но «Единая Россия» его торпедирует. А если и поддерживает жизненно важные для страны и народа инициативы коммунистов, то зачастую в выхолощенном виде или вовсе присваивает их себе. Так, именно



КПРФ, и прежде всего депутат Гаврилов, поставили вопрос о признании действий гитлеровских оккупантов геноцидом советских людей. Суды приняли соответствующее решение, и «Единая Россия» предложила Госдуме соответствующее заявление, но уже от своего имени. Таких примеров немало, и, конечно, они дезориентируют избирателей.

О том, как приходится работать практически в условиях боевых действий белгородским коммунистам, рассказал лидер В.А. Шевляков.

Затем были вопросы участников форума, связанные с ситуацией в стране и области, различными направлениями депутатской деятельности, работой с разными социально-классовыми группами населения, предстоящими выборами. Завершая разговор, С.П. Обухов напомнил, что, несмотря на внешний

отказ власти от антикоммунизма и антисоветизма, в конкретных ситуациях продолжается и преследование активистов КПРФ, и очернение советской эпохи, многие деятели правящих кругов готовы поддержать правые, националистические силы. Поэтому партии нужно наращивать информационную и агитационную работу, противостоять искусственному накачиванию, по сути дела, политических фантомов в лице ЛДПР и «Новых людей», идти в массы, создавать боевые классовые профсоюзы.

Инерционный сценарий развития России исчерпывается, повышение политической активности граждан неминуемо, и партия должна быть готова направить её в русло социалистического преобразования страны.

Пресс-служба
Воронежского обкома КПРФ

Твои люди, партия

Вернём народу уверенность в завтрашнем дне



В рядах КПРФ есть активисты, которые сумели в непростой социально-экономической ситуации организовать эффективно действующее производство, но, в отличие от большинства бизнесменов, работающих на свой карман, решают важные социальные задачи. В их числе – руководитель предприятия ООО «А-строй» по изготовлению и монтажу металлоконструкций, председатель Контрольно-ревизионной комиссии Воронежского областного отделения КПРФ, депутат Новоусманского районного совета Николай Рудов.

- Николай Ильич, когда и почему вы пришли в КПРФ?

- В КПРФ пришёл в начале 2000-х гг., потому что с детства гордился достижениями нашей великой Родины – Советского Союза. Коммунистическая партия вывела на высочайший мировой уровень нашу страну. И сегодня КПРФ – единственная партия, которая действует в интересах народа, а не кучки алчных олигархов. Программа коммунистов учитывает все сложности и возможности современного мира и направлена на то, чтобы возродить мощнейшую державу, которой был СССР. Хочется, чтобы и мои дети, и все наши люди встречали завтрашний день с уверенностью и имели возможность бесплатно учиться, трудиться по специальности, получать качественную медицинскую помощь и другие социальные гарантии.

- Вы – руководитель производства. Как удаётся выстраивать работу в условиях всевластия капитала?

- Непросто, но помогают грамотный подход и социалистические ориентиры.

- Как депутат уже трёх созывов, расскажите, каким образом выстраиваете свою депутатскую работу?

- Стараюсь помочь всем: кому-то заявление составить, кому-то помочь с подключением электричества или отопления, кто-то просит оказать материальную помощь, а кому-то достаточно разъяснить ситуацию. На нескольких улицах удалось добиться от исполнительной власти улучшения качества электро- и водоснабжения, пересмотреть завышенные коммунальные платежи. Часто люди не хотят обращаться в органы власти, потому что не верят, что им помогут.

В районе ведётся активная деятельность общественной патриотической организации «Дети военного времени». Приходится доказывать капиталистическому государству, что нельзя игнорировать людей, чьё детство было полно лишений и горя, и кому в старости приходится выживать на нищенскую пенсию.

Помогаю Федерации русской лапты проводить соревнования.

Стараюсь участвовать во всех общественных мероприятиях. Считаю, что депутат должен быть открыт для людей, которые за него проголосовали.

- Товарищи по партии предложили вашу кандидатуру для выдвижения в областную Думу по Центральному району. На решении каких проблем будете акцентировать внимание?

- Это и постоянный рост тарифов ЖКХ, в особенности платежей за отопление в старом жилом фонде, и низкое качество услуг управляющих компаний, и вывоз мусора, в особенности из част-

ного сектора, и платные парковки на фоне нехватки парковочных мест для жителей многоквартирных домов, и незаконный захват земли возле водохранилища. Перенос сроков капремонта вызывает справедливое возмущение людей, поэтому КПРФ добивается возвращения прежнего графика. Серьёзные нарекания есть к транспорту, особенно в вечерние часы. Большая проблема Воронежа, и в особенности Центрального района – точечная застройка. Район, который был самым зелёным, превращается в каменные джунгли.

- И самый главный вопрос – как изменить ситуацию в стране, области, городе? Люди возмущаются, но пока терпят. Как быть?

- Граждане разобщены и погружены в борьбу за выживание. Но терпеть дальше становится невозможно. Взять хотя бы возглавляемое мной производство: энергоносители, расходные материалы и комплектующие растут в цене постоянно, а цена продукции должна оставаться на прежних позициях, чтобы выдержать конкуренцию. И это происходит со всеми, за исключением, может быть, олигархов, обласканных властями. В то же время без успешно работающего производства невозможно обеспечить победу в СВО, поступательное развитие России и достойную жизнь людей. Потребительский спрос снижается, это видно невооружённым глазом, денег народу часто не хватает на самое необходимое. В этих условиях главная задача нас, коммунистов – дойти до людей, показать, что нынешнему курсу есть альтернатива в лице программы Победы КПРФ.

Записала Ирина ГЛУШКОВА



Власть отдаляется от народа

По инициативе правительства и «Единой России» Госдума приняла законопроект «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти». Депутаты-коммунисты ожесточённо сопротивлялись очередной убийственной «реформе», требовали снять закон с рассмотрения, вносили поправки. Но предложения КПРФ были отклонены депутатами от «Единой России», ЛДПР и «Новых людей».

Новый закон предполагает ликвидацию поселенческого уровня власти и переход на одноуровневую систему местного самоуправления, при этом две трети полномочий стоимостью до 4 триллионов рублей могут быть перераспределены в руки губернаторов, включая распоряжение муниципальной землёй, имуществом, собственностью. В то же время передача полномочий с регионального уровня на местный может быть осуществлена в принудительном порядке, без особой заботы, есть ли в местных бюджетах средства на их исполнение или нет. Главы районных администраций будут непосредственно назначаться губернатором.

Народные избранники от КПРФ доказывали: местное самоуправление — са-

мая близкая к человеку власть, до которой у рядового гражданина должна быть возможность дотянуться рукой. Власть, которая решает большинство повседневных проблем простого гражданина, — от культурно-бытовых вопросов до благоустройства улиц. И по тому, насколько эффективно работает поселковая администрация, судят о дееспособности всего государства в целом.

Теперь за элементарной справкой нужно будет ехать в райцентр, а вопросы местного значения, решением которых занимались в каждом поселении пять, семь и более местных депутатов, придётся решать одному районному депутату, округ которого включает несколько сёл.

Единственное, чего удалось добиться депутатам от КПРФ — право выбора модели местного самоуправления осталось за регионами. Хотя это и не очень обнадёживает — по данным комитета Госдумы по градостроительству и законодательству, лишь 18 субъектов Федерации намерены сохранить двухуровневую модель.

«Это разрушение местного самоуправления, дезорганизация власти на местах, и то, что власть станет ещё дальше от народа, ещё очень сильно аукнется всем вам», — заявили депутаты фракции КПРФ.



Последовательны только депутаты-коммунисты

20 марта состоялось 54-е заседание Воронежской областной Думы. Позицию фракции по вопросам, обозначенным в повестке заседания, озвучил руководитель фракции КПРФ в Воронежской областной Думе Андрей Рогатнев.

— Одной из основных тем прошедшего заседания Воронежской областной Думы был отчёт начальника Главного управления МВД России по Воронежской области М.А. Бородина. Нами было поднято четыре волнующих жителей области вопроса. Первый — тема безопасного города, а теперь и безопасной области. Должны ли застройщики нести долю ответственности в части формирования единой системы безопасного города ещё на этапе проектирования жилых комплексов? На наш взгляд, безусловно. Второй неразрывно связан с первым — из-за недостаточно го контроля появляются всё новые и новые места, где оставляются т.н. наркотические закладки. Наркоманы и закладчики не дают спокойно жить людям (например, в ЖК «Лазурный», о котором вышли публикации в СМИ).

Третий вопрос был связан с проблемой недокомплекта сотрудников патрульно-постовой службы, из-за чего возникают трудности в обеспечении безопасности граждан на улицах и в общественных местах.

Четвёртый вопрос касался извечной проблемы воронежских автомобилистов — автохамов на дорогах, парковки водителями фур своих автомобилей на ночь рядом с детскими садами, школами, во дворах густонаселённых жилых комплексов, хотя это запрещено. К тому же неизвестно, что находится в данных фурах, и это создает дополнительную опасность для жителей нашего города.

Мы активно участвовали в обсуждении законопроектов Воронежской области, в числе которых:

— Закон Воронежской области «О прогнозном плане (программе) приватизации государственного имущества Воронежской области на 2025-2027 годы и признавшими силу отдельных законодательных актов Воронежской области в сфере приватизации».

Мы в очередной раз выступили против продажи акций предприятий, которые стали приносить доход в бюджет, например, ликёроводочного завода. Однажды деньги получим, а дальше за счёт чего пополнять казну?

— Закон Воронежской области «О внесении изменения в Закон Воронежской области «О регулировании земельных отношений на территории Воронежской области».

Мораторий на передачу земли в долгосрочную аренду с правом выкупа может фатально ударить по

хозяйственной деятельности фермеров, которые взяли землю в аренду и работают на ней, рассчитывая на то, что после определённого срока она перейдёт к ним в собственность. Необходимо сделать так, чтобы запрет не затронул тех, кто должен получить право собственности на землю в ближайшие год-два. Однако при голосовании произошёл ставший уже традиционным парадокс: все депутаты от «Единой России», в том числе и те, по чьим интересам ударит данный законопроект, проголосовали «за», и только фракция КПРФ этот законопроект не поддержала.

— Закон Воронежской области «О внесении изменения в статью 33.1 Закона Воронежской области «Об административных правонарушениях на территории Воронежской области».

В частности, запрещена продажа так называемых энергетиков в помещениях, используемых для осуществления образовательной и медицинской деятельности, деятельности в области культуры, физической культуры и спорта. За нарушение запрета — крупные штрафы.

Важный вопрос касался утверждения новой схемы одномандатных округов по выборам депутатов Воронежской областной Думы. К сожалению, наблюдается тенденция создания новых «лоскутков» из разных округов, в которые входят несколько районов. Как пример, нарезка округа №3. Это Левобережный район, но к нему почему-то привезли «низы» Центрального района. И по всей схеме округов возникает много подобных вопросов. Не случайно целый ряд членов комиссий с правом решающего голоса написали заявления о сложении полномочий, понимая, как трудно будет работать при такой нарезке. Поэтому фракция КПРФ данное постановление областной избирательной комиссии не поддержала. Мы, коммунисты, выступаем против постоянного перекраивания избирательного законодательства ради достижения нужного властям результата. Мы добиваемся, чтобы выборы соответствовали реальному волеизъявлению граждан, а для этого необходим капитальный ремонт всей избирательной системы. Депутатами от КПРФ внесён в Госдуму проект нового Избирательного кодекса России, и мы при поддержке граждан будем добиваться реализации заложенных в нём мер, связанных с обеспечением полноценного контроля, отменой многодневного и электронного голосования, жёсткой ответственности за попытки фальсификаций.

Екатерина КАРАСЕВА
На снимке (слева направо): депутаты фракции КПРФ Д.В. Рослик, А.И. Рогатнев, О.И. Спивак.

Хотят сильнее закабалить

Правительство РФ согласилось с предложением бизнеса смягчить установленное Трудовым кодексом ограничение по продолжительности сверхурочных работ якобы для решения проблемы дефицита кадров.

В статье 99 Трудового кодекса РФ «Сверхурочная работа» указывается, что её продолжительность не должна превышать для каждого работника четыре часа в течение двух дней подряд и 120 часов в год. Российский союз промышленников и предпринимателей обсуждает с властями увеличение продолжительности «сверхурочки» со 120 до 240 часов в год.

По мнению РСПП, если сотрудник не против поработать дольше своего законного рабочего времени, значит, всё хорошо.

Но на самом деле люди вынуждены



Земельные участки — пострадавшим

Госдума одобрила поправки в Земельный кодекс РФ, которые были внесены депутатами от КПРФ Сергеем Гавриловым и Николаем Ивановым.

Обычно государство предоставляет землю бесплатно только один раз, но теперь, если полученный от государства участок стал непригодным из-за боевых действий или чрезвычайной ситуации, землю в собственность предоставят повторно, при этом право собственности на прежний участок сохранится.

Второе изменение касается, в первую очередь, бизнеса. «Будет предоставлена возможность взять в аренду земельный

трудиться сверхурочно для того, чтобы прокормить свою семью, оплатить ипотеку или арендную плату за квартиру, кредиты, коммунальные услуги и другие траты. Не допустили бы мы установления капитализма в России, не пришлось бы играть по его правилам, работали бы нормальный рабочий день, а затем занимались творчеством, спортом, проводили время с детьми.

По данным опроса исследовательского центра «Зарплата.ру», 62% работников испытывают трудности от переработок, 57% вынуждены отказываться от хобби и отдыха, а у 26% страдают отношения с близкими. Кроме того, нередко за переработки начальство и вовсе не платят.

Очевидно, под прикрытием проблемы «дефицита кадров» наёмных работников хотят сильнее закабалить.

КПРФ внесла в Госдуму проект нового Трудового кодекса РФ, где продолжительность сверхурочной работы сохраняется на прежнем уровне, значительно увеличивается её оплата. Так что трудящиеся могут убедиться, кто действительно отстаивает их интересы.

участок без проведения аукциона: например, если у вас был бизнес на земле, и эта земля пострадала из-за боевых действий. Арендовать можно будет на срок до 10 лет, и новый участок может быть немного больше последнего (но не более чем на 15%). Главное, чтобы земля была в том же регионе, это поможет восстановлению его экономики», — рассказал Сергей Гаврилов.

Регионы смогут самостоятельно расширить категории льготных граждан, выделять землю под строительство жилья, дач и огородов, разработать программу поддержки, учитывая местные особенности и потребности населения.



В тесном взаимодействии

На сессиях районного совета, в постоянно действующих комиссиях по предложению депутатов-коммунистов рассматривались вопросы пассажирских перевозок, обеспечения питьевой водой, вывоза мусора, работы почтовых отделений и др. Не все поднимаемые вопросы решены оперативно. В работе с избирателями депутаты разъясняют, что большинство проблем порождены капиталистической системой, и выход – только в смене социально-экономического курса.

При содействии юридической службы Воронежского обкома КПРФ помогли восстановиться на работе незаконно уволенной Марии Волгиной, директору Медвеженского СДК, стороннику партии, председателю УИК (предложена в состав УИК местным отделением КПРФ).

В рамках поддержки СВО проводится совместная с волонтёрскими организациями работа по сбору денежных средств, вещей. Депутат районного совета Владимир Свиридов участвует в доставке грузов в ЛНР и ДНР, Курскую и Белгородскую области.



Депутаты-коммунисты принимают участие в работе по патриотическому воспитанию в рамках учёбы школьного актива. Проведена презентация книги писательницы Елены Смолицкой «Горела молодость» о героях-молодогвардейцах в Семилукской сельской школе и районной библиотеке. Проводятся совместные мероприятия с военно-патриотическим клубом «Ватага» (День героя России, День начала Великой Отечественной войны и другие памятные даты). Вместе с ветеранскими организациями организуются акции к памятным датам (день освобождения Семилук,

дни памяти воинов-интернационалистов, участников ликвидации аварии на ЧАЭС и др.).

Стал традицией шахматный турнир, приуроченный к годовщине освобождения Семилук от немецко-фашистских захватчиков, также проходился сеанс одновременной игры в быстрые шахматы с серебряным призёром РФ, мастером спорта Анной Журовой. Ко дню молодёжи проведён турнир по мини-футболу для детских команд и спортивно-развлекательные мероприятия в центральном парке города Семилуки. Состоялась презентация сборников стихотворений И.С. Никитина, выпущенная Воронежским обкомом КПРФ к 200-летию поэта. Помимо этого сборника, Семилукской библиотеке переданы и другие книги патриотического содержания. Организована совместная работа с литературным клубом «Лира».

Ко дню защиты детей проведён дворовый праздник для детей из многоквартирных домов. Подарки от депутатов-коммунистов получили воспитанники Семилукского реабилитационного центра для несовершеннолетних. В рамках участия в акции «Помоги собраться в школу» оказана помощь многодетной семье в приобретении канцелярских учебных принадлежностей, депутатом В.А. Свиридовым приобретены подарки первоклассникам Новосильской, Староведугской, Стадницкой школ, инвентарь для проведения уроков основ защиты Родины для Староведугской школы. Во время районной акции «Ёлка желаний» помогли выполнить желания нескольких детей из многодетных и малообеспеченных семей, Землянской школы-интерната, Семилукской специальной школы.

При финансовой поддержке депутатов-коммунистов Воронежской областной Думы отремонтирован памятник В.И. Ленину в селе Семилуки.

Ежегодно проводится автопробег с возложением цветов к воинским захоронениям ко Дню Победы и акция «Красная лента Победы»

Светлана ВЕРТЕПОВА,
первый секретарь Семилукского райкома
КПРФ, руководитель фракции КПРФ
в районе



17 марта – годовщина референдума о сохранении СССР

Жили в сказке, ставшей былью

В советское время мы жили скромно, но весело и дружно. Помню, как детишки шли в колоннах демонстрантов вместе с родителями, держа в руке профсоюзного картонного голубка на палочке или воздушный шарик, который нам же и оставался. На груди у каждого был памятный значок по случаю праздника. Тут же с машин продаивали сладости в бумажных пакетах по рублю за штуку, лимонад и мороженое. Была атмосфера общего праздника. После демонстраций собирались всей



семьёй со всеми ближайшими родственниками. Был стол, и всегда были песни. Вспоминая то время, я не помню хмурых лиц. Я никогда не видел в детстве бомжей, валяющихся пьяных или людей, просящих милостыню.

По телевизору очень редко показывали мультики и детское кино, в основном только по выходным и в каникулы. Поэтому все дети рвались на улицу, там были друзья. Играли в прятки, догонялки, чехарду, в пекаря, жмурки, казаки-разбойники, «морская фигура, замри», пионербол, футбол, «двенадцать палочек», «глухой телефон» и много других игр. Родители никогда не волновались, где мы и что с нами, не пугали нас какими-нибудь маньяками или наркоманиями. Мы даже не знали, что такие люди бывают. Мороженое стоило 10-15 копеек, билет в кино 10-25 копеек. Кроме того, фильмы показывали бесплатно на агитплощадках, которые были на каждой улице. Это было счастливое детство.

Во дворе друг друга знали все. Попросить у соседа соли или хлеба до завтра было обычным делом. Так же как и позвать к себе на обед играющих во дворе ребятишек. Сегодня у одного перекусили - завтра и у другого. Драки были, но только до первой крови.

Жили в сказке, ставшей былью, но поняли это только тогда, когда потеряли.

В. НЕЗНАМОВ

г. Воронеж

К 80-летию Победы в Великой Отечественной войне

Символы Победы и памяти

Вопрос о памятнике или бюсте И.В. Сталину в Кантемировском районе не раз поднимался на партийных и комсомольских собраниях. Секретарь райкома КПРФ, депутат Совета народных депутатов пгт Кантемировка В.Ф. Побокин связался с первым секретарём Острогожского РК КПРФ Н.А. Капустиным, который вместе с коммунистами и жителями в 2021 году организовал установку бюста И.В. Сталина в селе Русская Тростянка. Николай Алексеевич помог кантемировским товарищам, и вскоре бюст, средства на покупку которого собирали всем миром, прибыл в Кантемировку. В 2024 году в ходе реконструкции парка Победы его установили на центральной аллее, где располагаются бюсты земляков – Героев Советского Союза.

Кантемировские коммунисты считают, что скульптура Верховного главнокомандующего и символа Великой Победы И.В. Сталина будет памятью жителям Кантемировского района за их самоотверженную борьбу с захватчиками, за страдания и неимоверные муки, перенесённые в годы Великой Отечественной войны.



Следующей инициативой коммунистов и комсомольцев стало восстановление подъездного пути к месту массового захоронения уничтоженных гитлеровскими оккупантами военнопленных и гражданского населения. Здесь в братской могиле покоится 2129 человек, кроме того, рядом находится второе захоронение, где были расстреляны 314 советских военнопленных. Инициативу поддержал директор сельскохозяйственного предприятия «Новомарковское» В.А. Пулин, который организовал ремонт 350-метровой подъездной дороги. Теперь на месте «Расстрельной ямы» будет установлен памятный обелиск. Готовится проект, который запланировано осуществить в год 80-летия Победы.

Наталья ЛАПИНА

Наша гордость, слава и величие

90 лет назад, 15 марта 1935 года, Воронежская область награждена орденом Ленина. Согласно постановлению ЦИК СССР, «за выдающиеся успехи в течение ряда лет в области сельского хозяйства, равно как и промышленности».

В рамках 1-го пятилетнего плана (1 октября 1928 года – 1 октября 1933 года) доля промышленности в валовой продукции народного хозяйства Центрально-Чернозёмной области, в состав которой до 1934 г. входила бывшая Воронежская губерния, достигла 46,5 %, тогда как на начало пятилетки составляла немногим более 30 %. Построено 161 новое предприятие и начато строительство ещё 25 заводов. Проведена реконструкция 170 промышленных предприятий. Освоены 22 новые отрасли производства – текстильного машиностроения, стройматериалов, цементная, синтетического каучука, минеральных удобрений, обувная, швейная и др. Новыми отраслями стало производиться 350 видов продукции. В два раза увеличилась мощность электростанций.

В первый год второй пятилетки завершено строительство многих предприятий, которые начали выпускать продукцию. Так, на Воронежском заводе СК-2 началось производство каучука. Закончилось строительство мартеновской печи на заводе имени Коминтерна, и была получена сталь. Вступила в строй первая турбина Воронежской ГРЭС. Завод «Электротреконструкция» начал выпуск электрической сигнализации для железных дорог и радиоприемников. Активно велось строительство авиационного завода.

Были сделаны значительные шаги в социалистическом преобразовании деревни. Активно организуются машинно-тракторные станции (МТС), которые в 1935 году уже обрабатывали поля 90,4 % колхозов. При МТС и совхозах создаются политотделы, которые стали реальными центрами организационного, хозяйственного и политического руководства колхозами.

В рамках коллективизации воронежский край прошёл сложнейший путь от политики сплачивания бедняцко-середняцкого актива, ограничения и вытеснения кулака, как класса, до ликвидации кулачества – великие эксперименты великого времени. Имели ли место ошибки, перегибы, трудности роста? О, ещё какие! Ведь всё было впервые. Впервые не только у нас в стране, но и в мире.

Тем не менее, область прошла через преграды. Задачи были достойно выполнены. Награждение высшим орденом страны – тому подтверждение.

Уместно отметить, что 15 марта 1935 года награждалось, как мы теперь говорим, 7 субъектов: 3 советские социалистические республики (Азербайджанская, Грузинская, Белорусская), 2 автономные советские социалистические республики (Башкирская, Абхазская), Куйбышевский край и лишь одна область – Воронежская.

Трудовой энтузиазм проявлялся в такой форме, как ударные бригады, сквозные бригады, бригады общественного буксира. Широкое развитие получило встречное планирование за достижение высокой производительности труда, снижение себестоимости продукции. В этом, так называемом, изотовском движении в нашей области участвовало 2693 человека.

На слуху были имена первых стахановцев: токаря завода имени Дзержинского Д. Осьминина, выполнявшего за один рабочий день три-четыре нормы; кузнеца завода имени Коминтерна П. Кованина, обрабатывавшего с подручным за смену 113 колец при норме 14; лекальщика завода имени Ленина В. Копейкина, повысившего производительность труда на 680 %(!); машиниста станции Лиски А. Сафонова, раздельщика цеха обработки завода СК-2 имени Кирова М. Назарова, аппаратчицы этого же цеха А. Даниловой и др.

На основе стахановского движения на предприятиях между сменами и цехами проводились «бои», организовывались стахановские сутки, пятидневки, декады; развертывается массовое индивидуальное соревнование между рабочими, бригадами. К концу 1935 года число рабочих, овладевших стахановскими методами труда, достигло 10 тыс. человек.

Большое развитие получило стахановское дви-

жение на селе. Свекловичницы колхоза «Красный пахарь» Верхнекавского района первыми в области включились во всесоюзное движение «пятисотниц» (т.е. в движение за получение 500 ц сахарной свеклы с га). Уместно напомнить, что в 1935 году Верхнекавский район добился всесоюзного первенства, собрав в среднем 214 ц с га, завоевав переходящее Красное знамя. Средняя урожайность по области достигла 156, 2 ц с га, против 74, 9 ц с га в 1932 году. На базе Верхнекавского района в начале 1936 года состоялось Всеобщее совещание свекловодов.

Движение новаторов охватило механизаторов, полеводов. На селе массово появились комсомольские сквозные, оперативно-трудовые, ударные бригады, и к 1935 году их насчитывалось уже более двух тысяч.

Подъём трудовой активности вызвало вручение колхозам в сентябре 1935 года государственных актов на бессрочное (вечное) пользование землей.

26 июня 1936 года в г. Воронеж для вручения награды прибыл Председатель ЦИК СССР М.И. Калинин. Выступая на сессии облисполкома, он отметил высокую степень достигнутых результатов, вместе с тем, подчеркнул, что «победу надо удержать. А что значит удержать победу? – задал риторический вопрос. – И сам же ответил: «Это значит бороться, не отставая от других, добиваться всё новых и новых успехов!». Так оно и было.

Воздадим же долгое нашим прадедам, заслужившим эту высокую награду, заложившим основы нашей Победы. Пусть светом нашей памяти озарятся их имена!

Александр ПОПКОВ,
подполковник милиции в отставке,
член областного Совета ветеранов



На снимках:
синтетический каучук получен;
делегаты II съезда колхозников-ударников полевод сельхозартели «Большевик» Калачеевского района Т.П. Шаповалова и председатель колхоза «Орден Трудового Красного Знамени» Михайловского района А.А. Левченкова с И.В. Сталиным.





К 155-летию со дня рождения В.И. Ленина

Ленинское предвидение подтверждает жизнь

Несомненна справедливость многих прогнозов В.И. Ленина в отношении классовой и идеологической борьбы, а также вызовов построению социализма, мировой военной эскалации, роста национализма и ксенофобии, усугубления противоречия между технологическим и социальным развитием, духовного кризиса человечества.

Говорить же не только о крахе ленинизма, но и о какой-то прогностической ошибке Ленина в связи с 1991 годом нет ни малейших оснований. Потому что серьёзнейшие ленинские предупреждения в отношении строительства социализма оказались на практике фактически недоучтены или игнорированы. Это означало, что развитие страны на каком-то этапе пошло не по ленинскому сценарию. Так что рухнула в 1991 году не стратегия Ленина, а практика прикрывавшихся его именем руководителей.



Надо напомнить про недоучтённые ленинские предупреждения созиателям грядущего. Ленин разделял опасения относительно угроз строительству социализма в мелкобуржуазной стране, каковой являлась Россия. Но, в отличие от меньшевиков, он полагал, что такое строительство принципиально возможно — при условии целевого искоренения мелкобуржуазных нравов.

Борьба за социализм после взятия власти в октябре 1917 года и отставания её в Гражданской войне и победе над интервентами, по убеждению Ленина, только начиналась. Наитруднейшей из задач революции он считал даже не взятие власти, а то, чтобы «при диктатуре пролетариата перевоспитывать миллионы крестьян и мелких хозяйствников, сотни тысяч служащих, чиновников, буржуазных интеллигентов, подчинять их всех пролетарскому государству».

и пролетарскому руководству, побеждать в них буржуазные привычки».

Врагом социализма номер один оказывалось в ленинском понимании мелкобуржуазное сознание. В деревнях — это стремление крестьянина разбогатеть, стать кулаком. А у так называемой служилой интеллигенции мелкобуржуазное сознание — это «элитаризм», преклонение перед «красивой жизнью», восхищение Западом.

Ленин полагал: нужна широкая и глубокая работа, прежде всего, в сфере образования, просвещения, культуры. И по большому счёту главным в советском проекте на его восходящей фазе стало формирование нового человека.

Вспомним высказывание Владимира Ильича (одно из многих!), относящееся к октябрю 1921 года: «Культурная задача не может быть решена так быстро, как задачи политические и военные. Политически победить можно в

коррупционеров, — это будет полезно, но это — ничтожная доля того, что нам надо сделать. Надо, чтобы политпросветы всю свою работу применили к этой цели. С безграмотностью бороться должно, но одна грамотность также недостаточна, а нужна та культура, которая учит бороться с волокитой и взятками». В ленинских работах последнего периода его жизни такая мысль звучит очень настойчиво. Большинство их посвящены борьбе с проявлениями мелкобуржуазного сознания, в том числе их проникновением в партийную среду.

А вот чем дальше уходила потом жизнь от ленинско-сталинского времени, тем звучание этой острой, насущной проблемы становилось менее слышимым, и мелкобуржуазное сознание охватывало постепенно не только партийные массы, но и руководство партии.

Целевым ориентиром так называемой хрущёвской программы КПСС 1962 года провозглашалось максимальное удовлетворение материальных потребностей граждан. Установки достижения комфорта становятся в позднем советском обществе доминантными. Как идеал представляется своего рода потребительский пакет — «дачка, тачка, собачка». Начинают превалировать карьеризм и другие ориентиры «красивой жизни».

А вслед за фактическим торжеством мелкобуржуазного сознания, точно по методологии Ленина, происходит реставрация капитализма. Так что ленинские предостережения будущему партийному руководству оказались пророческими, и тезис о якобы ошибке Ленина 1991-м годом не подтверждается. А категорически опровергается. В предсказываемой Лениным тяжёлой борьбе социализма и мелкобуржуазного сознания социализм как будто проиграл. Но — не сам же по себе, а при игнорировании руководством партии особой значимости этой борьбы!

Переосмысление ленинских заслуг в качестве выразителя российского вектора мирового исторического процесса неизбежно придет, и Ленин вновь окажется главным национальным героем России.

Дмитрий СМИРНОВ

Для счастья женщины нужны мирное небо и детский смех

Коммунисты и комсомольцы Воронежа поздравили многодетных мам с 8 Марта

Начали поздравительную эстафету депутат Госдумы Сергей Гаврилов и первый секретарь Воронежского обкома КПРФ Андрей Рогатнев, посетившие многодетную семью Марии Литвиненко.

Гости поздравили Марию Дмитриевну с 8 Марта, обсудили некоторые проблемные вопросы жизни семьи, в которой сейчас воспитывается 26 (!) детей. Несмотря на трудности, Мария полна энергии и энтузиазма. Дети требуют внимания, заботы, любви — всего, чего им не уделялось раньше.

Огромный букет хризантем

Секретари Центрального райкома КПРФ Ирина Глушкова и Вячеслав Смирнов поздравили маму троих деток Оксану Комнатную и вручили подарки. По словам Оксаны, самое главное, что нужно для счастья женщины — мирное небо и детский счастливый смех. По уже сложившейся традиции, вся семья в этот весенний праздник собирается на чаепитие за большим столом. Старшие сыновья Максим и Рома вручают маме подарки, подготовленные своими руками, а младшая лапочка-дочка Сонечка поёт песенку и читает стихи для любимой мамы. Супруг Евгений всегда дарит жене огромный букет, состоящий из любимых цветов Оксаны — хризантем.

На любви и уважении

Поздравительную эстафету приняли активисты Коминтерновского райкома под руководством первого секретаря Владислава Кобылкина.

В семье Половинкиных, где подрастают четверо деток (Александра 16 лет, Андрею 15, Владимиру 10 лет и Дарье 8 лет) Международный женский день всегда отмечают весело. Если погода позволяет, выезжают на природу, наслаждаются свежим воздухом и играют в подвижные игры: лапту, волейбол, бадминтон. Если же для загородной прогулки нет условий, то идут в кино или театр, а потом чаёвничают.

Подаренный коммунистами современный самовар — термопот сразу же занял свое место на кухне. И уже через 15 минут поздравляющие почтевали ароматным чаем со сладостями. Здесь же, в дружеской беседе, на вопрос о самом заветном желании мама Татьяна ответила, что хотела бы пожелать каждому обрести своё счастье.

Бабушка семейства Александра Ивановна вдохновенно рассказывала, как ярко и душевно этот день отмечали в советское время. Сегодня бабушка с удовольствием принимает участие в воспитании внуков. Приучает ребят к трудолюбию, помогает с уроками и посещением школы искусств, спортивных секций,

пока родители на работе.

Надежда и опора матери

В Воронежском индустриальном колледже грызёт гранит науки Вадим Колесников. Он не только надежда и опора матери, всей многодетной семьи из Шилово, но и ответственный гражданин своей страны. Вадима часто можно застать в спортзале, где юные добровольцы плетут макиевочные сети для СВО.



Павел Корчагин, преподаватель колледжа, секретарь Советского местного отделения КПРФ имени С.А. Аветисяна вместе с куратором группы Светланой Сафоновой навестили семью Вадима и вручили многодетной семье подарки, сладкий символ праздника — торт. И, конечно, розы для мамы, чай подвиг достоин восхищения.

Семья Колесниковых — большая и трудовая. Глава семьи, Евгений Владимирович, — строитель промышленных объектов. Мама — работник 7-й городской поликлиники — сейчас в декретном отпуске, посвящая себя воспитанию пятерых деток.

Передали «за ленточку»

В Россосанском районе первый секретарь райкома КПРФ Сергей Толстун вместе с комсомольцами посетил многодетную семью Букреевых, вручил маме Татьяне подарки, цветы, конфеты и шампанское.

Живёт большая дружная семья в селе Евстратово. Старший сын Миша учится в Новоусманском многофункциональном колледже, средний сын Ваня и младшенькая Даша учатся в Евстратовской школе.

Глава семейства Юрий Букреев — коммунист. Дети разделяют убеждения отца: Ваня был пионером, сейчас уже комсомолец, а Дашу тоже приняли в пионеры!

Мама Татьяна работает в сельском детском саду, трудится и глава семейства. Семья большая, потребностей много, не всегда хватает денег, но желание помогать военнослужащим СВО сильнее бытовых трудностей. Букреевы приобрели и передали «за ленточку» обувь, бензогенератор на общую сумму около 100 тысяч рублей!

«Многодетным семьям необходима не только государственная поддержка, но и общественное признание. Особенно таким семьям, где растят творческих личностей и настоящих патриотов своего Отечества», — говорит председатель Воронежского отделения Всероссийского женского союза «Надежда России» Светлана Верхепова.

Лана РОМАНОВА



5 марта – День памяти И.В. Сталина

Наше знамя боевое

В день 72-й годовщины смерти И.В. Сталина, под руководством которого Советский Союз достиг величайших высот в экономике, науке, образовании, культуре, стал оплотом социальной справедливости, братства и дружбы народов и одержал победу над немецко-фашистскими захватчиками, Воронежский обком КПРФ организовал возложение цветов к барельефу на доме на ул. Депутатской, где сохранилась рука вождя советского народа.

– Сталин, как верный ученик Ленина, сделал всё, чтобы его идеи вплотились в жизнь, чтобы наша страна за 1920-1930-е годы пробежала то, что капиталистическое общество проходило столетиями. Экономический и научно-технический прорыв, превративший страну из отсталой в передовую, социальные гарантии, которых не было ни у кого в мире, победа в Великой Отечественной войне и послевоенное восстановление страны, создание ракетно-ядерного щита – это всё результат созидательной деятельности И.В. Сталина. И сегодня сталинская эпоха остаётся нашим ориентиром, а имя Сталина – нашим знаменем в борьбе за счастливую жизнь трудового народа, – отметил первый секретарь Воронежского обкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в областной Думе **Андрей Рогатнев**.

Сейчас партия проводит Народный референдум, и на обсуждение жителей Воронежской области вне-

сён вопрос: «Поддерживаете ли вы инициативу КПРФ об установке в Воронеже памятника И.В. Сталину как символу честной и ответственной власти?» КПРФ предлагает увековечить И.В. Сталина за его значительную роль в судьбе нашего города, как в организации разгрома под Воронежем белогвардейских банд Мамонтова и Шкуро в 1919 году, предопределившего дальнейшие успехи Красной Армии, так и в первоочередном восстановлении Воронежа, разрушенного на 92% немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны. Сталин – яркий пример искреннего и мудрого руководителя, честной и ответственной власти, обеспечившей уверенное поступательное развитие страны, заботящейся о народе, беспощадно искоренявшей любые проявления коррупции и чиновничьего бездействия. Поэтому изображение И.В. Сталина должно занять достойное место в ряду монументов выдающимся историческим личностям, установленным в Воронеже.

Собравшиеся почтили память И.В. Сталина минутой молчания и возложили к барельефу красные гвоздики.

Также по инициативе КПРФ прошли возложения цветов к скульптурам И.В. Сталина в с. Садовое (Аннинский район), с. Русская Тростянка (Острогожский район), х. Атамановка (Россошанский район).

Пресс-служба
Воронежского обкома КПРФ



Заряд бодрости и хорошего настроения

В семилукском Спортивно-оздоровительном центре «Аквамарин» прошло спортивное мероприятие «Улётная зарядка» вместе с Воронежским авиационным заводом, которое стало ярким праздником приверженцев спорта и здорового образа жизни.

Благодаря поддержке депутата Государственной Думы **Сергея Гаврилова** (фракция КПРФ) «Улётная зарядка», стартовавшая в 2024 году, вышла за рамки заводского проекта.

Организовать «Улётную за-

рядку» в Семилуках помогли коммунисты – депутат Воронежской городской Думы **Владимир Калинин**, депутаты Семилукского районного Совета **Светлана Верепкова** и **Александр Шабунин**.

В этот раз основными участниками мероприятия стали студенты Семилукского политехнического колледжа и члены танцевального клуба РДК «Бархатный сезон».

Лучшим подарком для всех участников проекта стали заряд бодрости и хорошее настроение.



Место встречи – Курск

4 марта 2025 года Воронежский обком КПРФ при участии депутата Государственной Думы Сергея Гаврилова и Тамбовского областного отделения КПРФ в рамках 135-го всероссийского гуманитарного конвоя КПРФ отправил очередной гуманитарный груз в Курск.

Доставку взяли на себя первый секретарь Воронежского обкома КПРФ **Андрей Рогатнев**, второй секретарь обкома **Денис Рослик**, руководитель юридической службы **Илья Сиволдаев**, секретарь по протестной работе Железнодорожного райкома КПРФ **Владимир Волков**.

Три машины были загружены большим количеством бытовой техники: микроволновыми печами, термопотами, индукционными плитами. Также привезли бытовую химию, питьевую воду, крайне необходимую ребятам на фронте.

Воронежские и курские коммунисты обменялись агитационной продукцией На-

родного референдума КПРФ, поделившись опытом и своими наработками по этому ключевому на сегодня направлению работы партии. В преддверии дня памяти И.В. Сталина курянам были подарены календари и календари с его изображением.

А дальше – разгрузка машин. Все нужные вещи были переданы курским товарищам для дальнейшей отправки на фронт, в госпитали и ПВРы.

В заключение встречи Андрей Рогатнев выразил огромную благодарность всем, кто участвует в сборе и доставке гуманитарной помощи. И особенно спасибо он сказал курским коммунистам за их колоссальную работу по распределению и отправке грузов на места днём и ночью, в будни и праздники.

Секретарь Курского обкома КПРФ Светлана Каннуникова поблагодарила воронежцев за их работу и выразила уверенность в нашей общей скорейшей победе над нацизмом XXI века.

С заботой о книгах и библиотекарях

Активисты КПРФ – председатель КРК Воронежского областного отделения партии Николай Рудов, второй секретарь Центрального райкома КПРФ, председатель областного отделения движения «Русский лад», член Союза писателей России Ирина Глушкова и секретарь первичного отделения КПРФ №17 Центрального района Вячеслав Пральник посетили библиотеку № 11 в Берёзовой роще.

Гости привезли подарок – две тепловые пушки. Дело в том, что библиотека №11 расположена на первом этаже дома – «хрущёвки» 1965 года постройки, в которой ни разу не было капитального ремонта, а теперь и не предвидится из-за отказа властей и дельцов от коммуналки выполнять свои обязательства в установленный срок. Старая система отопления даёт сбои, и в осенне-зимне-весенний период в библиотеке бывает холодно. Во-первых, от этого некомфортно сотрудникам и посетителям, а во-вторых, книги должны храниться с соблюдением определённой температуры и влажности, иначе возникает риск их порчи. Тем более, что здесь находятся экземпляры, которые можно отнести к раритетным, лишь только взглянув на год издания.

Коммунисты не остаются в стороне, если необходима помощь учреждениям образования, медицины, культуры, и на протяжении многих лет депутаты от КПРФ на разных уровнях выде-



ляют для этого средства из депутатского фонда.

В ходе разговора с заведующей Еленой Соловьёвой и другими библиотекарями договорились о продолжении сотрудничества – например, с участием профессионального литератора Ирины Глушковой запланировали провести читательскую конференцию и творческий мастер-класс. Ну и конечно, вместе заботиться о пополнении фонда библиотеки, которая в условиях Берёзовой рощи, где много пожилых людей и учащейся молодёжи, никогда не пустует.



Учредитель: Воронежское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации». Издатель: негосударственное учреждение «Общественно-политическая газета "За возрождение"». Газета зарегистрирована Центрально-Черноземным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ № ФС 6-0629 от 1.02.2007 г.

Редакция готовит письма читателей к печати, не имея возможности вступать в переписку.

Авторы несут ответственность за достоверность публикующих материалов.

Главный редактор А.И. Рогатнев

Редакционная коллегия: И.Б. Загитов, А.С. Померанцев, Д.В. Рослик, С.И. Рудаков, Д.С. Румянцев, С.В. Щербаков (зам. гл. редактора)

Адрес редакции и издателя: 394018, Воронеж, ул. Фр. Энгельса, 64а, офис 709. Заказ № 348. Е-mail: zv-kprf@yandex.ru. Телефоны редакции: 206-50-19, 206-50-16. Тираж 30 000.

Газета подписана в печать 26.03.2025 по графику в 16.00, фактически - в 16.00. Цена договорная.